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Uchystal jej Liberecký kraj společně se saským partnerským městem Bad Schandau.

„Je to pro návštěvníka velký kus neviditelné práce, kterou muzeum zvládne vlastními silami. Tisíce
předmětů, které vezmou kurátoři do ruky a pečlivě je zabalí a připraví k přepravě do dočasného
útočiště. Část se po rekonstrukci Červeného domu vrátí zpět a část bude umístěna do centrálního
depozitáře, jehož stavbu by měl Liberecký kraj zahájit v příštím roce. Děkuji lidem z muzea za
skutečně velký kus práce. Všichni se těšíme, jistě včetně obyvatel České Lípy, na zrekonstruovanou
renesanční památku, která patří k zásadním dominantám města,“ uvedla Květa Vinklátová,
náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Liberecký kraj, který je zřizovatelem muzea, nejprve zajistil bublinkové fólie, kartonové a plastové
krabice, výplňové materiály, lepicí pásky a další pomůcky. Poté začali zaměstnanci muzea
systematicky balit jednotlivé předměty a ukládat je do připravených krabic.

Každý krok stěhování pracovníci pečlivě evidují „Zaznamenává se inventární číslo každého předmětu
i jeho aktuální stav. Tímto způsobem provádíme rovněž určitou formu inventury sbírkového fondu.
Předměty pocházejí z různorodých podsbírek, například z oblasti výtvarného umění, numismatiky,
geologie; zastoupeny jsou i umělecko-historické sbírkové předměty,“ řekl ředitel muzea Zdeněk
Vitáček.

Část zabalených předmětů již nyní zaměstnanci muzea přepravují na dočasná úložiště. Do stěhování
se zapojí také specializovaná firma, která zajistí především převoz těžších a objemnějších sbírkových
předmětů a vystěhování kanceláří detašovaných pracovišť.

Vystěhování musí skončit nejpozději na začátku příštího roku. Práce na projektu Krajina a člověk – v
muzeu naživo i virtuálně potrvají do poloviny roku 2028. Díky němu vzniknou dvě nové expozice,
které představí společné kulturní dědictví v rámci česko-saského příhraničního prostoru. K vidění
budou ve Vlastivědném muzeu a galerii v České Lípě a v městském muzeu v Bad Schandau.

„Liberecký kraj jako vedoucí partner projektu může čerpat dotaci z programu Interreg Česko –
Sasko 2021–2027 do výše 1,6 milionu eur, což odpovídá částce čtyřicet milionů korun. Současně
máme schválenou dotaci ze státního rozpočtu, která může být poskytnuta až do výše 102 tisíc eur,
tedy dva a půl milionu korun,“ uvedl Edvard Kožušník, statutární náměstek hejtmana pro resort
hospodářského a strategického rozvoje.

Na české straně nová expozice přiblíží otisky v historii Červeného domu, který je jednou z
nejvýznamnějších kulturních památek v České Lípě a okolí a představuje jedinečný doklad
renesančního stavitelství v severních Čechách. V Sasku představí nová expozice historii
přeshraničního vývoje životního a pracovního prostředí skrze využívání přírodních zdrojů, jakými
jsou voda, dřevo a kámen.

https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/akce-kulovy-blesk-v-ceskolipskem-muzeu-stehuji-exponaty-otevrou-n
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